



从果洛到洛阳:

千里送女寻亲留下一路温暖

西海全媒体记者 吴予琴

一次冲动的报恩,让艾某留下年仅12岁的女儿独自面对生活。一段温暖的旅程,从青海省果洛藏族自治州玛多县到河南省洛阳市,玛多县人民法院3名工作人员一路护送,上演千里寻亲的暖心故事。

艾某是果洛州玛多县人,在河南省洛阳市打工。2018年5月,艾某向公安机关提供虚假证词,帮助肇事者顶罪,后又因为无力承担民事赔偿责任,不得不向侦查机关和检察机关主动交代犯罪事实,并当庭认罪。审理中,玛多县人民法院承办法官综合艾某主动交代犯罪事实的情节,在法定量刑中从轻处罚,被告人艾某犯包庇罪,被依法判处有期徒刑6个月。

原以为案件到这里就会结束,然而让法院工作人员没想到的是,庭审前夕,艾某从河南抵达玛多县的时候还带着12岁的女儿小艾。原来,艾某父母双亡,妻子已故,他独自一人打零工抚养女儿。经法院多方调查走访了解到,小艾确实无其他监护人,只有一个姑姑,远在河南省洛阳市汝阳县蔡店乡。在此之前,两家的联系并不紧密。

“由于小艾出生、成长都在河南,从没来过高原地区,所以到玛多县的当天晚上就因高原反应住进了医院。”玛多县人民法院法官助理更周措说,收到消息后,她和同事赶到医院帮忙照顾小艾。艾某被审判期间,法院工作人员一



转运组平安护送小艾到姑姑家。图片由受访者提供

直陪着小艾在休息室等待,时刻观察小姑娘的情绪。

更周措说,可能小艾的父亲没有明说此番回来的原因,所以在等待庭审的过程中,小艾还在开心地和她们聊天。宣判结束后,小艾和父亲短暂地见了一面,那时,小姑娘察觉到她可能即将与父亲分开,最终没有忍住眼泪,抱着父亲哭了。

艾某被当庭宣判后,留下小艾孤身

一人在玛多县,身边没有亲人,基本生活得不到保证。为了妥善安排好小艾今后的生活,让艾某安心服刑改造,玛多县人民法院主动承担起小艾的安置转运工作,迅速成立安置转运工作小组,制订心理疏导及审后安置方案,护送小艾返乡。

7月19日,由更周措及同事看卓文毛、多且杰组成的安置转运工作小组从玛多县起程前往河南省。驱车前往西

宁的途中,更周措和同事不断和小艾聊着她感兴趣的话题,转移注意力。

7月20日,转运组带着小艾乘机从西宁飞向洛阳。一路上,3人忙着带小艾办理登机牌、值机、就餐,一系列悄无声息的关怀温暖着小艾,逐渐解开了她心中的郁结。小艾也在父亲判刑后第一次露出了笑容。

到达洛阳的当晚,转运组带着小艾吃完饭还去看了一场由王宝强导演的电影《八角笼中》。电影讲述的是封闭的村庄中,一群渴望走出大山的孩子在历经挫折苦难、网络舆论后,以奋斗冲破命运牢笼的感人故事。电影要表达的主题也是转运小组想要告诉小艾的人生哲理:人生会遇到挫折和苦难,但只要肯奋斗、能坚持,就能找到出路。

7月21日,经过3天的波折,转运小组最终将小艾平安地送到了姑姑家。所幸,小艾与姑姑相处得很好。转运小组还走访了当地的村委会主任及小艾就读的学校,拜托他们多多照顾小艾。

“法不容情人有情。一开始得知小艾的情况后,承办法官第一时间联系到玛多县民政局申请救助金。到洛阳后,我们也将相关材料递交到洛阳市民政局,帮助小艾申请救助金。”更周措说,返岗前夕,他们3人自发募捐,为小艾留下一个月的生活费,保证在救助金下发前,小艾能正常上学和生活。

上半年果洛州经济稳中向好

本报讯(西海全媒体记者 吴予琴)日前,果洛藏族自治州统计局发布上半年果洛州经济运行情况。在坚持稳中求进工作总基调,主动服务和融入新发展格局背景下,果洛州经济运行呈现出总体平稳、稳中向好、全面恢复态势。地区生产总值、农牧业、固定资产投资、社会消费品零售总额、财政收入、金融机构贷款、城乡居民收入均呈现不同程度的增长。

根据全省地区生产总值统一核算结果,上半年果洛州完成地区生产总值13.2亿元人民币,同比增长20.4%。其中,第一产业同比增长5.6%,第二产业同比增长50.6%,成为三大产业中增长最快的产业,第三产业同比增长9.2%。

上半年,果洛州持续抓好畜牧业常规管理工作,加大牲畜圈养管理、串换改良、畜疫防治等工作,巩固提升生态农牧业产业基地建设水平,全力打造绿色有机农畜产品输出地,继续推动生态畜牧业产业发展,通过多种举措有效发

展新型农牧区集体经济,促进农牧业综合生产能力和整体效益的提高。全州农牧业发展效益不断提升,农牧业产值稳中有增,完成农牧业总产值5724.47万元,同比增长5%。

围绕民生保障、基础设施、社会服务、生态治理等项目工程,果洛州加大投资力度,压实项目单位责任,确保项目质量及进度,有效提高了项目实施水平和投资效益,完成全社会固定资产投资同比增长6.03%,投资项目个数为467个。

上半年,果洛州消费市场持续好转,社会消费品零售额稳步增长。结合牧区特点,二季度果洛州开展各种促销活动,居民消费潜力持续释放,使消费市场持续好转,社会消费品零售额稳步增长,完成社会消费品零售总额63062.5万元。

此外,果洛州城乡居民收入稳步增长,全体居民人均可支配收入达到7657元。



近日,果洛藏族自治州久治县33名师生前往上海市嘉定区青少年活动中心,与中心“实践+创客”俱乐部的学员共聚一堂,共同学习,体验音画创客、船模、建模与航模科创社团课程。

通讯员 马小梁 摄

班玛县17项基础设施工程开建

本报讯(西海全媒体记者 吴予琴)记者从果洛藏族自治州班玛县获悉,为全面提升城乡形象功能和内涵品质,2023年,班玛县17项各类城乡基础设施项目全部开工建设。

以建设高原美丽城镇为依托,班玛县强化城乡规划建设,高标准实施总投资2.05亿元的市政建设项目13项,城区面貌焕然一新。实施的班玛县地下综合管沟建设项目,有效避免了城市主要街面“蜘蛛网”现象,进一步优化了城市景观空间。实施的地热井勘探施工项目持续开发地热资源,目前已完成900米深度的勘探工作。投资3200万元实施的“煤改电”工程确保了居民清洁取暖有保障,县城道路及形象提升工程改善了市政建设水平和城市管理形象。污水处理厂扩容改造建设项目和玛可河段城镇环

境综合整治建设项目全面提升了班玛县人居环境质量。

在美丽乡村高质量建设中,班玛县投资600万元实施了灯塔乡、知钦乡、多贡麻乡美丽乡村建设项目,让乡村风貌更美、韵味更足。在采青滩计划新建的农业科技示范温室大棚投资2822万元,可推动农业产业转型升级,助力乡村振兴。投资312.5万元实施的农牧民居住条件改善工程,将有效改善群众居住条件。

在实施“交通先行”行动下,班玛县城乡交通持续改善。投资2.41亿元的多元达公路和投资1.60亿元的年龙至多阿坝省界红色旅游公路续建项目全部开复工,13个新建道路项目有序推进。投资768.5万元实施的交通补短板项目,也将打通农村公路“最后一公里”末梢梗阻。

达日:推动畜牧业高质量发展

本报讯(西海全媒体记者 吴予琴)果洛藏族自治州达日县窝赛乡党委政府立足发展实际,精准定位,坚持把发展养殖作为强农富农的优势产业和特色产业来培育,实现产业增效群众增收。

生态畜牧业是达日县窝赛乡牧民群众赖以生存和可持续发展的产业,窝赛乡党委政府确定产业发展目标,结合乡域实际,转变往日分散、代养等方式,破解养殖发展瓶颈,形成联合社集中式养殖模式,培育高质量畜牧业发展经营主体,夯实畜牧业养殖基础,实现了联合社草场、牲畜统一整合。

在促进窝赛乡畜牧养殖产业在乡村振兴中健康发展的同时,窝赛乡通过各村草场实际面积,精准划分养殖区域,大力引进优良牲畜“嘉嘉”“荣荣”品种牦牛,按比例、划时节进行轮放养殖,让整个畜牧业养殖在发展中实现保护与发展的相互促进。

借助丰富的生态资源、传统养殖技术经验等得天独厚的条件,窝赛乡推动牧民群众转变观念参与入股,把组织活力转化为发展活力,加快打造集种草、繁育、养殖、销售为一体的牲畜养殖产业,并开展牲畜养殖保险,推动全乡畜牧产业快速、高质量发展。